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A priori, quando si dubi tava ohe il conte 
Taverna potesse esser nominato... 

Di Rudinì,presidente del Consiglio. Designato! 
Imbriani... ambasciatore si apr ì una discus-

sione sugli a t t i suoi; ora, a posteriori, dopo 
che il presidente del Consiglio ha risposto 
col monosillabo sì, cioè ha dichiarato che sa-
rebbe nominato ambasciatore... 

Di Rudinì,presidente del Consiglio. Designato! 
Imbriani. Ma se non lo nominano amba-

sciatore, sono sodisfatt issimo ; (Si ride) e degli 
a t t i del conte Taverna non mi occupo più... 

Presidente. Ma noi non possiamo entrare in 
ciò, onorevole Imbr ian i . La nomina degli am-
basciatori appar t iene ad altr i . 

La sua interrogazione aveva ragione di 
essere quando si r i fer iva all'ufficio di amba-
sciatore; ora, invece, non ha affatto relazione 
con l'ufficio, ma con un atto pr ivato che non 
può esser soggetto al s indacato della Camera. 

Imbriani. Io desidererei conoscere l 'opinione 
del Groverno. Poiché l 'onorevole presidente del 
Consiglio è presente spieghi il suo pensiero. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Domando 
di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Di Rudinì, presidente del Consiglio. Io non ho 

nul la da aggiungere a quanto ha detto l'ono-
revole presidente. 

So che il senatore Taverna ha scritto una 
lettera; ma non credo che sia cosa di cui io 
abbia il dir i t to o il dovere di occuparmi. 

Non posso aggiungere altro. 
Presidente. L'onorevole Imbr ian i ha facoltà 

di parlare. 
Imbriani. Debbo fare le mie r iserve su que-

sto contegno del Groverno, poiché chi deve 
rappresentare l ' I ta l ia all 'estero è responsabile 
di ogni suo atto politico, e. per esso deve ri-
sponderne il Groverno; uè potrei ammettere 
una teoria contraria. 

Però, poiché il signor presidente crede che 
io non debba insistere, e poiché la let tera è 
già nel dominio pubblico, e poiché il silenzio 
del presidente del Consiglio è una risposta 
t roppo eloquente, (.Denegazioni a dest a —- Mor-
morio) aspetterò per tornare sull 'argomento, 
la nomina del conte Taverna ad ambasciatore. 
Se non avviene, tanto meglio, sarò tr ipl ice-
mente sodisfatto. [Ilarità). 

Presidente. L'onorevole Colajanni ha una 
interrogazione all 'onorevole ministro di grazia 
e giust iz ia . Ma non essendo presente né il 
ministro, né l ' interrogante, sarà differita. 

Viene poi l ' interrogazione dell 'onorevole Im-
briani-Poerio, al ministro del l ' interno « circa 
i g rav i fa t t i avvenut i a Ragusa e Modica, in 
occasione dell 'elezione poli t ica di oggi. » 

L'onorevole ministro del l ' interno ha facoltà 
di parlare. 

Nicotera, ministro dell'interno. Vorrei pre-
gare l 'onorevole Imbr ian i di fa rmi la cortesia 
di differire questa interrogazione per ragioni 
che sono sicuro egli t roverà giuste. 

Son successi dei f a t t i deplorevoli a Ra-
gusa ed a Modica. E però iniziato un pro-
cesso, ed io non voglio pronunziare parole 
che possano menomamente pregiudicare gl i 
uni o gl i al tr i . Prego dunque l 'onorevole Im-
br iani di sospendere per poco la sua interro-
gazione ; e dico per poco, perchè il processo 
avrà un esito molto spedito, visto che... 

Di Sant'Onofrio. I processi non si fanno. 
Nicotera, ministro dell' interno. Se i processi 

non si fanno, non è colpa mia. Non sono io 
che debbo farl i . Ognuno ha le proprie at t r i -
buzioni, e la propr ia responsabil i tà . Le auto-
r i tà di pubblica sicurezza hanno fat to il loro 
dovere, e fino a prova contraria sono sicuro 
che lo farà anche l 'autor i tà giudiziar ia . 

Prego dunque l 'onorevole Imbr i an i di con-
sentire che la sua interrogazione sia differita. 

Imbriani. Prendo atto delle parole del mi-
nistro ; e poiché non chiede che una dilazione 
di pochi giorni, consento, perchè non voglio 
essere accusato di aver voluto in t ra lc iare me-
nomamente nessuna azione giudiziar ia . 

Presidente. L'onorevole D'Alife ha presen-
ta ta la seguente interrogazione all 'onorevole 
ministro dei lavori pubbl ici : « Se non creda 
urgente, non solo nei r iguard i degli interessi 
locali, ma più e specialmente per promuovere 
un aumento di traffico della ferrovia Taranto-
Reggio, di compiere la s t rada San Giovanni 
in Fiore-Cariat i con la esecuzione del breve 
t ra t to tu t tora in lacuna da Acquaramata per 
Terravecchia a Cariati , e se in tenda e possa 
provvedere al r iguardo nonostante le l imita-
zioni di s tanziamento per le costruzioni stra-
dali. » 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole ministro 
dei lavori pubblici . 

Branca, ministro dei lavori pubblici. I l Gro-
verno riconoscendo la necessità e l 'urgenza 
di completare questo t ra t to stradale, poiché 
San Giovanni in Fiore è nel centro della Sila, 
cioè in un al t ipiano senza comunicazioni, ha 
già provveduto col disegno di legge che sta 


